

男孩水库边戏水被浪卷走 年轻妈妈为救儿子溺亡

►每年夏季,都是溺水事件的高发期,一朵朵鲜花就此凋谢,无不让人痛惜。日前,在位于南阳的丹江口水库发生了一起溺亡悲剧,一位年轻女子带领孩子在水库边戏水时,孩子被突如其来的大浪卷走,最终,男孩被渔民救下,而为救孩子跳入水中的年轻女子则不幸溺亡。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 通讯员 周晓梅

【事件】妈妈为救落水孩子不幸溺亡

8月18日傍晚,南阳丹江口水库,一年轻妈妈带孩子到岸边戏水,一个突如其来,把孩子带到了深水区,妈妈急忙伸手去拉也追着被浪卷走。库区渔民和岸边人员当即展开救援,很快,溺水男孩被渔民救下,但这位年轻的妈妈却消失在丹江水中。

19日下午,郑州市水上

义务救援队队长牛振西接到搜救求助电话后,便带领队员及潜水设备赶往南阳。晚上8点半赶到事发地点时,落水女子的家属还焦急地等在现场。他们立即下水探查,由于水库风急浪高,给搜寻定位造成困难。经过一个多小时搜寻,当晚10点30分找到了失踪者,但遗憾的是女子已没有生命体征。

据现场一位目击者介绍,事发当天,有很多人在水库边戏水,突如其来大浪拍过来,一个孩子被冲进了深水区,孩子的妈妈赶快去拉,但并没救起孩子。附近渔民看到后,迅速过来将孩子救起,可孩子的妈妈再也没上来。据知情人介绍,溺水的妈妈30多岁,一条年轻的生命没了,让人惋惜。

【数据】夏季溺水事件高发

痛心的事故远不止一起,记者留意到,今年夏季以来,各地溺水事件特别是青少年溺水事件时有发生。8月19日,郑州一男子在贾鲁河捕鱼被急流冲走,不幸溺亡;8月16日,濮阳一天发生两起溺水事故,2名男孩均溺亡;8月15日,郑州

两人相约贾鲁河捕鱼,一人不幸溺亡;8月7日,罗山县6名儿童塘中摘菱角时不慎落水溺亡……

根据媒体公开报道,记者梳理发现,7月份以来,不到两个月时间里,河南至少发生17起溺水事件,31名溺亡者中,多数为未成年人,其

中最小的5岁,冰冷的数字背后,则是一个个家庭永远的伤痛。

记者留意到,和此次发生在丹江口水库的溺亡事件相似,7月份以来发生的溺水事件中有多起都为儿童落水后,同行的父母下水救援不幸溺亡。

【提醒】高温天除了防暑也要防溺水

在这些溺水事件发生后,时常能看到牛振西和郑州市水上义务救援队队员们的身影,这支民间义务救援队成立14年来,已打捞出433名遇难者。牛振西说,每次打捞,就注定多一个悲伤

的故事。

据悉,每年夏季也是牛振西他们最为忙碌的时候,除了要忙着进行溺水搜救外,他和队员们还在忙着到各中小学等单位开展水上安全教育讲座。此前,牛振西

曾骄傲地说:“我们开展过讲座的单位,再没有发生过一例溺亡事件。”

郑州市水上义务救援队也提醒大家,市民出门游玩时一定要注意自身安全,避免意外事故发生。

村里要办物业公司? 郑州一贫困村向第三产业谋发展

□东方今报·猛犸新闻记者 王姝 实习生 何贺

一无集体经济,二无自然资源,三缺青壮年劳动力,贫困村如何脱贫攻坚?8月21日,在郑州航空港区张堂村,村民代表齐聚村委会,谋划一件村里的大事——创办物业公司。郑州市房管局驻村第一书记侯苏告诉记者,这是针对目前村庄经济短板,结合该村区位优势的一次尝试。

“‘种菜不如卖菜,卖菜不如炒菜’。抓住服务业,争取实现在家就业、在家养老。”在郑州航空港区张堂村,物业专家赵永录用村民听得懂的语言和喜闻乐见的案例,普及物业知识。

分享会围绕物业发展历史、包含内容、发展态势等进行。据了解,截至2017年,河南省已有7000余家物业

公司,开发商下属的物业公司占70%左右,剩余30%是完全社会化的物业公司。而全省物业从业人数近30万人,吸纳了大量劳动力。

在互动环节,针对办物业公司的条件、可能存在的风险等问题,赵永录一一解答。作为郑州航空港区的贫困村,张堂村为何会与物业联系在一起?郑州市房管局驻航空港区张堂村第一书记侯苏告诉记者,张堂村在港区城市规划内,产业发展受到一定限制,但是这个区位优势都在规划区内,有拆迁计划,会带来工程项目等方面的优势。因此,他们希望推动产业向服务业方向发展。

据了解,此举是郑州市房管局驻张堂村工作队以往工作基础上的一次尝试。通过金融文化扶贫、协助就

业创业等脱贫措施,在2018年底,张堂村所有贫困户已全部脱贫,但作为传统农业村,农民收入一直在低层次徘徊。能否发展第三产业中门槛相对较低的物业行业,带动村民脱贫增收,成为他们近日探讨的话题。

赵永录是郑州一家物业企业的董事长、郑州市物业管理协会副会长,从业已有17年。他认为,张堂村未来发展物业的优势很明显。但缺乏专业人士,成为制约其发展的重要因素。

“可以从物业的中下游比如保洁、园艺等小项目开始,但要形成品牌需要一个市场培育期。”赵永录建议,在政府积极引导的情况下,尽量吸纳愿意返乡就业、创业的中青年,作为发展物业的中坚力量,让产业更持久、广泛地带动村民脱贫。

买月饼做到“六个注意” 中秋就放心吃吧

□东方今报·猛犸新闻记者 袁海青 通讯员 赵阳

中秋佳节即将来临,为了让消费者在中秋节期间,购买到放心的节日食品,8月21日,河南省消费者协会发布消费提示,提醒消费者购买月饼时要注意做到“六个注意”。

在选购月饼时,要注意检查包装的完整性、查看产品相关信息是否标注在包装显著位置,选择简单、环保的外包装产品,提倡绿色消费;要注意检查其标识,如厂址、生产日期、主要成分、QS标识等,查看有无霉变现象,仔细查看月饼色泽、形状和口味等,应选择购买带有QS标识的产品,确保使用安全。

不要轻信广告宣传,理性购买“打折、促销”月饼,不要迷信“保健、无

糖”月饼,对于过度包装、花样翻新、另类、巧立名目的高价月饼要慎重选择;要选择规模比较大且有一定信誉的生产厂家和正规、大型超市、商场、酒店购买,对散装月饼需慎重选择,尤其在路边摊购买散装月饼更需慎重。

在网上选购月饼时要注意选择正规的网络运营商和可靠品牌,收货时要当面验货,发现问题拒收、退货;食用时如有不良反应要立刻就医并尽快找到商家协商处理。

省消协有关负责人表示,消费者在节日期间购买食品应妥善保存好各类消费凭证,在自身权益受到侵害时,应及时向各级消协投诉,或向各级市场监管部门申诉、举报,维护自己合法权益。

这场感动郑州的报告会讲了啥?

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 通讯员 张雅峰 杨振辉

8月19日,“不忘初心、牢记使命”浙川移民精神首场巡回报告会在河南省财政厅举行,报告团成员用真挚的言语,向在场200多名党员干部讲述移民搬迁的感人事迹。

浙川县是南水北调中线工程核心水源区和渠首所在地,为确保一座清水永续北送,浙川从上世纪50年代开始,历时半个世纪,先后动迁40余万人。他们用汗水、泪水和热血铸造了可歌可泣的“移民精神”。

在长达两个小时的报告会上,报告团五名成员用质朴的语言、真挚的情感,讲述了南水北调移民大搬迁中,浙川人民抛家舍业,义无反顾搬迁他乡,浙川干部用汗水、泪水甚至生命谱写的一曲感天动地的移民壮歌。

“他,从23岁搬迁青海,30岁移民荆门,75岁跨过黄河,他像一颗种子,落到哪里就在哪里顽强生长。52年的搬迁之

路,他从血气方刚到白发苍苍,最终长眠他乡!”移民后代马晓动情地讲述着“浙川移民标本”何兆胜历经波折的一生,在场观众听到动情处,忍不住落泪。

浙川移民干部葛飞、公安干警阮丽、新闻记者赵川、人民教师杨露等分别作了报告。浙川县曲剧团表演的反映移民干部到群众家中作搬迁动员的情景剧《丹江夜雨》将报告会推向高潮。

“移民群众‘舍小家、顾大家’的牺牲奉献精神鼓舞着我们。今后,我们会以此为动力,不忘初心,牢记使命,为我省财政事业做出更大贡献!”河南省财政厅机关干部张赛说。

河南省财政厅党组成员、副厅长赵庆业表示,在聆听报告会的过程中,他几度流泪。“我被移民精神深深感动,记忆最深的是情景剧中的老奶妈,三次移民,亲人更是在移民过程中陆续离世,但她仍然坚定地响应国家号召,这种精神非常值得敬佩和学习。”